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Η Αμερική αποτελεί την δεύτερη σε έκταση ήπειρο 

του πλανήτη μας. Είναι χωρισμένη σε δύο μεγάλα τμήματα σαφώς διακριτά μεταξύ 
τους. Εκτείνεται από τον Βόρειο Παγωμένο ωκεανό μέχρι τα νερά του Νότιου 
Παγωμένου ωκεανού. Η Βόρεια Αμερική ενώνεται με τη νότια με τον ισθμό του 
Παναμά, στο στενότερο σημείο του οποίου έχει ανοιχθεί η πιο γνωστή διώρυγα του 
κόσμου.

Η Βόρεια Αμερική διακρίνεται στις εκτάσεις του βορρά με τον πλούσιο 
γεωφυσικό πλούτο και στην νότια κατάληξη-απόληξή της στη χερσόνησο του 
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Μεξικού.

Εδώ σχηματίζεται ο μεγάλος κόλπος του Μεξικού, 

απ΄ όπου ξεκινά το θερμό ρεύμα του Κόλπου. Οι ακτογραμμές δεν παρουσιάζουν 
μεγάλη ποικιλομορφία, καθώς τα νησιά, οι Αντίλες, βρίσκονται διάσπαρτα στα ΝΑ 
του Κόλπου του Μεξικού. Στα βόρεια της ηπείρου όμως, όπου το έδαφος και τα 
νερά είναι παγωμένα περίπου έξι μήνες τον χρόνο, οι ακτές παρουσιάζουν μια 
πολυμορφία. Εδώ βρίσκεται η Γροιλανδία και η Γη Μπάφιν. Η πορεία προς τη δύση 
μας οδηγεί στην Αλάσκα και στον Βερίγγειο πορθμό. Αυτός χωρίζει την Αμερική 
από την Ασία.

Το βόρειο τμήμα της ηπείρου καλύπτεται από ένα μεγάλο δίκτυο λιμνών, αρκετές 
από τις οποίες συγκοινωνούν μεταξύ τους με ποτάμια. Στις ανατολικές λίμνες, που 
είναι οι μεγαλύτερες στον κόσμο σε έκταση, σχηματίζονται οι ονομαστοί 
καταρράκτες του Νιαγάρα. Όλο το δυτικό μέρος καλύπτεται από την οροσειρά 
των Βραχωδών ορέων, ενώ στον κόλπο του Μεξικού χύνεται ένας από τους 
μεγαλύτερους πλωτούς ποταμούς του κόσμου, ο Μισισιπής, ο οποίος χαρίζει την 
ευφορία στις απέραντες πεδιάδες που απλώνονται στις όχθες του.



Μπορείς να επιλέξεις να δεις τα στοιχεία της γεωμορφολογίας της Βόρειας 
Αμερικής, από τον παρακάτω χάρτη.

Όσο προχωρούμε προς τα νότια το κλίμα γίνεται ιδιαίτερα υγρό και ζεστό, καθώς 
αρχίζει η τροπική ζώνη. Αυτή η περιοχή είναι γνωστή και ως Κεντρική Αμερική, η 
οποία, εκτός από τη χερσόνησο, περιλαμβάνει και τα νησιά της Καραϊβικής 
θάλασσας. Εδώ υπάρχει και η λίμνη της Νικαράγουα, στην οποία ζουν οι μοναδικοί 
καρχαρίες του γλυκού νερού.

Για να μάθεις τη γεωμορφολογία της Βόρειας Αμερικής καλύτερα, κάνε κλικ 
παρακάτω, για να παίξεις ένα σχετικό διαδραστικό παιχνίδι.
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